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Referat fra FØJO projektmøde  
 
FØJO’s sekretariat gennemfører i forsommeren 2002 en runde hvor de enkelte 
forskningsprojekter i FØJO II besøges. 
 
Dagsorden for møderne: 
1. At diskutere fremdriften i projekterne, evt. se forsøg/faciliteter og diskutere evt. behov for 

justeringer i planerne. 
2. At diskutere statusrapporteringen. Udgangspunkt i rapporten for 2001 - målet er et 

forbedret paradigma som grundlag for den internationale midtvejsevaluering i efteråret 
2002. 

3. At diskutere formidling og kommunikation, herunder FØJO's nye hjemmeside (se  
www.foejo.dk). 

4. Internationalt forskningssamarbejde 
5. Forskeruddannelse, herunder SOAR. 
6. Projektlederens ønsker og forslag til det fremtidige samarbejde.  
 
Forslag til beslutninger og handlinger er skrevet med kursiv skrift. 
 
 
VI.1 Sund udsæd til økologisk produktion af korn og bælgsæd  
Flakkebjerg, tirsdag den 11. juni kl. 15.00 
 
Deltagere: Bent Nielsen, Erik Steen Kristensen, Hugo Alrøe.  
 
Ad 1, projektets fremdrift: 
Der vil ske en justering i statusrapporten pga. højere analyseafgifter end planlagt. 
Den udarbejdede projekthandleplan ser ud til at være et godt redskab. 
 
WP.1 – Tolerancer  
Bygbladplet kan godt, mod forventning, smitte via kerner. 
 
Lars Bødkers del kører sammen med det nye GRAINLEG som et projekt på Flakkebjerg 
Forslag: der er mulighed for at lave et flerfaktorielt forsøg med forskellig antal år fra byg + 
brug af sanerende afgrøder. 
 
WP.2 – Diagnostiske metoder 
De hidtidige diagnostiske metoder var meget varierende eller langsomme. Den ny DNA-test 
ser ud til at komme til at fungere. 
 
Der blev foreslået at etablere et samarbejde på tværs om Fusarium, med Lise Nistrup, Susanne 
Elmholt, … 
 
WP.3 – Regulering og bekæmpelse 
Det er lidt et problem at der ikke længere er et ophæng på KVL fordi Anders Borgen er flyttet 
til ScanAgri 
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Ad 2, status og midtvejsevaluering: 
Midtvejsevalueringen foreslås udsat til 2003. 
Forslag: lave en workshop på udsæd i 2003/4 (i passende afstand fra midtvejsevalueringen). 
 
Deliverables i statusrapporten 2001 er ikke særlig præcise. 
Forslag: Skrive de forventede publikationer ind i deliverables i rapporten. 
 
 
Ad 3, formidling og hjemmesider: 
Bent kan ikke li’ at projektet skal findes under overskriften GMO – for projektet handler ikke 
om GMO men om sundt udsæd.  
Der kan evt. laves en bredere og mere dækkende titel på nettet. Der bør også etableres 
søgefunktioner og evt. en tematiske indgang (som på kvæg og svin) 
 
Det er vigtigt også at have konferencebidrag med i den kommende e-print database. 
 
 
Ad 4, internationalt samarbejde: 
Danmark er med godt fremme på økologisk udsæd og der er frem for alt en samlet indsats på 
sundt udsæd.  
Forslag: arrangere en europæisk workshop på økologisk udsæd.  
 
Forslag: Pointere at det med internationalt samarbejde er vigtigt i den vejledning til midtvejs-
statusrapport der sendes ud, og minde om at vi har nogle midler til at støtte dette. 
 
Ad 5, forskeruddannelse: 
 SOAR giver ca. 1/3 i støtte til ph.d. Der bliver en ny ansøgningsrunde til efteråret. 
 
Bent overvejer at søge en ph.d sammen med Lars Bødker (GRAINLEG) 
 


